
	

	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Presseinformation 30.06.2020: 
 
 

Neue Möglichkeiten mit der Hochleistungsmanschette  
von CONEL  
 

Folgende Zahlen untermauern die große Bedeutung des Themas Brandschutz: Achtmal täglich 

entsteht in Deutschland ein Zimmerbrand. 6.000 Menschen werden dadurch jährlich verletzt. Die 

Feuerwehren rücken jährlich rund 200.000-mal aus, um Brände und Explosionen zu bekämpfen.  

Die Gesamtschäden durch Brände belaufen sich auf sechs Milliarden Euro im Jahr. Höchste Zeit,  

das zu ändern. Die Brandschutzlinie FLAM von CONEL steht deshalb für bedingungslose Sicher- 

heit und effektiven Schutz und bietet jetzt einen noch größeren Leistungsumfang. 

 

Große Freude bei CONEL über die neue allgemeine Bauartgenehmigung (aBG) des Deutschen 

Instituts für Bautechnik (DIBt). Die setzte jüngst ein deutliches Zeichen und erweiterte den Leistungs- 

umfang der CONEL FLAM Manschette. Mit der Erteilung des aktuellen Verwendbarkeitsnachweises 

zum 1. Juni 2020 sind über die bisherigen Rohrsysteme hinaus nun noch mehr geprüfte Rohrarten, 

Bauarten und Nullabstände zu anderen Systemen möglich.  

 

Stärken der Hochleistungsmanschette auf einen Blick: 
/   für eine Vielzahl verschiedener Abwasserrohre verwendbar 

/   für eine Vielzahl verschiedener Mehrschichtverbundrohre verwendbar 

/   darf – je nach Rohrart – in die Decke eingemörtelt werden 

/   diverse Nullabstände, auch zu anderen Abschottungen 

/   Befestigungssatz als Zubehör erhältlich 

/   Auch in Holzbalkendecken verwendbar 

/   inkl. Kennzeichnungsschild 

/   verständliche aBG, dank Piktogrammen 
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Ein Blick in die Technik: 
Im Falle eines Brandes dehnt sich das intumeszierende Material bei Temperaturen ab 120° Celsius 

auf das bis zu 18-fache Volumen aus und verschließt die durch das Wegbrennen der Rohrleitung 

entstehende Bauteilöffnung. Dadurch wird einer Ausbreitung des Feuers und von Rauchgasen in 

andere Bereiche vorgebeugt.  

 

CONEL-Geschäftsführer Uwe Dietz: „Als bester Freund des Installateurs sind wir nicht nur auf der 

Suche nach praktischen und montagefreundlichen Produkten im Sinne des Fachhandwerks. Wir  

legen den Fokus auch stark darauf, unsere Produkte stetig weiterzuentwickeln und prüfen zu lassen. 

Das Ergebnis des DIBt`s untermauert das hohe Maß an Sicherheit mit CONEL auf der Baustelle.“ 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
Kontaktadresse: 
CONEL GMBH, Margot-Kalinke-Straße 9, 80929 München, www.conel.de, info@conel-gmbh.de 
 
Pressekontakt: 
Erik Trümpler, Communications Contor, An der Riede 1, 28816 Stuhr,  
erik.truempler@communications-contor.de 
Tel.: 0421 – 20 29 113, 
Fax: 0421 – 20 29 270 
 
 
 
Über CONEL: 
CONEL connecting elements schafft Verbindungen in allen Aspekten der Haustechnik. Als einzige Marke der 
Branche bietet CONEL ein Vollsortiment an Produkten zur Verbindung und Regelung von Elementen der 
Gebäudetechnik. Mit innovativen Systemen schafft CONEL effiziente Lösungen für das professionelle Handwerk. 
Der Fachhandwerker findet bei CONEL alles, was er für die Haustechnik-Installation benötigt, aus einer Hand. 
Dazu gehören u.a. die Sortimente CONNECT Rohrinstallations-Systeme sowie VIS, das professionelle Vorwand-
Installations-System, FLEX Isolierungen gegen Kälte und Wärme und CLIC Befestigungs- und Montagesysteme. 
Das Sortiment FLAM bietet Produkte rund um das Thema Brandschutz, CLEAR sorgt u.a. mit Schutzfiltern für 
gute Hauswasser-Qualität. Mit den intelligenten mobilen Pumpen und Hebeanlagen FLOW von CONEL werden 
effektiv Flüssigkeiten gefördert. Das Chemiewirkstoff-Sortiment CARE bietet Lösungen für den Bereich 
Reinigung, Pflege und Wartung in der Haustechnik. DRAIN ist die Lösung für die schnelle, wirtschaftliche und 
schalloptimierte Hausentwässerung. Erhältlich sind die CONEL-Produkte über den Fachgroßhandel und das 
konzessionierte Fachhandwerk. 
	
	


